

Noi numiri în ministere



Premierul Ludovic Orban a făcut noi numiri la mai multe ministere și instituții, deciziile fiind publicate în Monitorul Oficial. Teodor Tiberiu Alin Ion este noul vicepreședinte al Oficiului Național pentru Jocuri de Noroc. Adrian Haralambie Bidu a fost numit comisar general adjunct la Garda Națională de Mediu, iar Filaret Brădățan (director executiv adjunct la DSVSA Ilfov) a fost desemnat să ocupe, pentru un mandat de 5 ani, funcția de vicepreședinte al

Autorității Naționale Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor. De asemenea, Oana Maria Sava este noul vicepreședinte al Autorității pentru Administrarea Activelor Statului. Premierul a mai decis numirea lui Adrian Nicolae Enache subsecretar de stat la Ministerul Tineretului și Sportului și a lui Andrei Baciu - la Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației.

Încrederea în presă a scăzut

Încrederea românilor în presă a scăzut puternic anul trecut, până la 35%, de la 42% în 2018, reprezentând cea mai mare scădere anuală din lume, potrivit unui studiu al Reuters privind mass-media digitală, prezentat de Antonia Matei, profesor la Facultatea de Jurnalism și Comunicare din cadrul Universității București. „(...) Ceva s-a întâmplat. Sigur că și climatul socio-politic, economic al țării, al momentului, a influențat foarte mult această încredere, au fost și atacurile unor redacții la adresa altora, atacurile unor jurnaliști la adresa altora, plus fenomenul de fake news”, a spus Matei. Potrivit acesteia, la nivel global, încrederea oamenilor în presă a scăzut cu 2% de la un an la altul, însă scăderea de



7% din România a fost cea mai puternică. „Mediul TV este în scădere cu 4% față de 2017. Publicul se îndreaptă către online, inclusiv social media. Accesul se face mai degrabă de pe telefon, iar gradul de utilizare a calculatorului obișnuit scade. Social media are un procent foarte mare, 62%, ceea ce contează foarte mult. Facebook rămâne principala sursă de informare, dar în creștere sunt Youtube, Whatsapp și Facebook Messenger”, a mai afirmat Antonia Matei.

Fonduri externe pentru cadastru sistematic



Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară (ANCP) va scoate la licitație, în 2020, 510 unități administrativ-teritoriale (UAT), care vor fi cadastrate integral din fonduri externe nerambursabile, în cadrul Programului Național de Cadastru și Carte Funciară 2015-2023 (PNCCF). În acest context, reprezentanții ANCP s-au întâlnit, pe 22 ianuarie 2020, cu membrii Uniunii Geodezilor din România (UGR), în scopul stabilirii măsurilor necesare pentru accelerarea PNCCF.

„În prezent, prioritatea ANCP este realizarea cadastrului general în cele 660 de comune incluse în Proiectul major, dintre care 510 vor fi scoase la licitație în 2020. Pentru 300 de comune, această va fi a doua procedură de atribuire, în condițiile în care prima dată fie nu a fost depusă nicio ofertă, fie ofertele au fost respinse. În acest context, vom organiza o serie de întâlniri de lucru

atât cu reprezentanții autorităților locale, cât și cu firmele care furnizează servicii de înregistrare sistematică a imobilelor. Cadastrul general nu poate fi realizat fără sprijinul tuturor celor implicați în acest proces. PNCCF 2015 - 2023 se derulează într-un ritm foarte lent. Există, pe de o parte, multe contracte întârziate, iar pe de altă parte avem de-a face cu un număr foarte

mare de contracte care sunt reziliate”, a explicat Laurențiu Alexandru Blaga, președinte - director general al ANCP.

La rândul său, Ionuț Săvoiu, președintele Uniunii Geodezilor din România (UGR), a explicat că: „firmele de cadastru nu participă la licitațiile organizate de ANCP deoarece costurile de execuție sunt mai mari decât valoarea contractului. Prețul plătit de ANCP pentru deschiderea unei cărți funciare ar trebui să fie direct proporțional cu timpul alocat unei lucrări, unui imobil. Trebuie să ne motivăm angajații, mai ales că, în această perioadă, ne confruntăm cu o lipsă acută de specialiști. Mulți au ales să lucreze la stat, în timp ce alții au plecat în străinătate”.

Proiectul „Creșterea gradului de acoperire și incluziune a sistemului de înregistrare a proprietăților în zonele rurale din România” com-

pletează obiectivul PNCCF, prin realizarea lucrărilor de înregistrare sistematică pentru 5.758.314 ha din 660 UAT-uri situate în zone rurale ale României. Valoarea totală a proiectului este 312.891.155 de euro, din care 265.957.482 reprezintă fonduri externe nerambursabile de la UE și 46.933.673 - cofinanțare de la bugetul de stat.

Selectarea UAT-urilor din zonele rurale a fost făcută după următoarele criterii de prioritizare:

- localități care fac obiectul dezvoltării proiectelor de infrastructură prevăzute în Master Planul General de Transport al României;
- localități care implementează ori sunt incluse în proiecte de dezvoltare a infrastructurii în cadrul altor programe;
- localități în care sunt identificate zone cu vulnerabilități sociale particulare privind accesul informal la proprietate.

Grupa sanguină și RH-ul, pe buletin

- Opțional, calitatea de donator de organe!

Organizația de Tineret a PMP a transmis Ministerului Afacerilor Interne câteva propuneri privind ordonanța care vizează evidența persoanelor și actele de identitate ale cetățenilor români, printre acestea figurând înscrierea obligatorie pe acest document a grupei de sânge și a RH-ului și înscrierea opțională a calității de donator de organe.

„Având în vedere disponibilitatea cetățenilor români de a călători în diverse țări, în eventualitatea apariției unui eveniment nefericit precum un accident sau contactarea unei boli ce necesită o transfuzie urgentă de sânge este de o reală importanță cunoașterea

grupei de sânge și a RH-ului pentru a facilita actul medical”, precizează OT - PMP, într-un comunicat de presă. Potrivit sursei citate, un alt caz ce trebuie luat în considerare este cel legat de stabilirea într-un timp cât mai scurt a compatibilității persoanelor donatoare de orga-

ne și a persoanelor care necesită transplant de organe. În această situație, subliniază sursa citată, cunoașterea grupelor de sânge ale persoanelor în cauză poate salva vieți. „Așa cum în Spania, în urma unui acord prezumat, s-a ajuns la un număr de 46,9 donatori la un milion de locuitori, fiind pe primul loc în lume la acest capitol, datorită conștientizării acestui act umanitar, suntem de părere că în România este prioritară educarea și încurajarea populației în acest sens. Totodată, adăuga-

rea pe cartea de identitate a unui element distinct care să reprezinte faptul că persoana în cauză este donator de organe poate eficientiza procesul de prelevare de organe și transplant”, se arată în comunicat.

3.08.2021 - carte electronică pentru călătorie în străinătate sau pașaport

Proiectul de ordonanță a Guvernului pentru modificarea și completa-



rea unor acte normative, care prevede emiterea actelor electronice de identitate, a fost supus dezbaterii publice. Pentru a putea călători liber în UE după data de 3 august 2021, cetățenii români trebuie să fie în posesia unei cărți electronice de identitate sau a

unui pașaport. Cărțile de identitate emise până la această dată vor putea fi utilizate până la expirarea lor. Cartea electronică de identitate care va fi emisă conține un CIP, elementele biometrice conținute de acest CIP fiind reglementate expres de regulament.